
 

 

 



 

 

اٌذٚاي : 1–1
اوزت وً ِغّٛػخ ِّب ٠أرٟ ثبسزؼّبي اٌظفخ ا١ٌّّضح ٌٍّغّٛػخ، 

: ٚثبسزؼّبي سِض اٌفزشح إْ أِىٓ

 
(1           

           2,X X X Z      

             ,2)∞)–   

 

(2   6.5 3x   

   6.5 3,X x x R      

           6.5 , 3  

 

 (3  3X  

    3,X X X R          

  , 3      

  
(4 0X  ٚ8 أX    

    0 8,X X R XXٚأ       

   , 0 8 ,       

 

 : أَ لاx رّضً داٌخ فٟ yفٟ وً ػلالخ ِّب ٠أرٟ، ؽذد إرا وبٔذ 
 . سٕخ طٕغ اٌس١بسح ٚٔٛػٙبy سلُ ٌٛؽخ اٌس١بسح xٚرّضً  (5

 x  داٌخ فٟ yٚػ١ٍٗ فئْ  ، y ثم١ّخ ٚاؽذح فٟ  xرشرجؾ وً ل١ّخ فٟ 

(6 

      
 

   داٌخ فٟ yٚػ١ٍٗ فئْ   ،y ثم١ّخ ٚاؽذح فٟ  xرشرجؾ وً ل١ّخ فٟ 



 

 

(7 

 
 y ثم١ّز١ٓ ِٓ xرشرجؾ وً ل١ّخ فٟ 

 ١ٌسذ داٌخ

 

3 (8x y x     

  y ثم١ّخ ٚاؽذح فٟ  xرشرجؾ وً ل١ّخ فٟ 

 x  داٌخ فٟ yٚػ١ٍخ فئْ         

 
2

5( 1) (9x y     

 y ثم١ّز١ٓ ِٓ xرشرجؾ وً ل١ّخ فٟ  

 ١ٌسذ داٌخ

 

 

 :أٚعذ ل١ُ وً داٌخ ِٓ اٌذٚاي ا٢ر١خ

 2
( ) 8 1h x x x    (10 

( 1) (ah     

 1– ثـ  xػٛع ػٓ 
2

( 1) ( 1) 8( 1) 1
1 8 1
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  
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(2 ) (bh x    

 2xثـ   xػٛع ػٓ  
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4 16 1

h x x x
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  
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  ( 8)h x    (c       



 

 

 2x ثـ  xػٛع ػٓ       
        2

( 8) ( 8) 8( 8) 1h x x x       

         2
16 64 8 64 1x x x       

                             2
8 1x x    
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( ) 3 ( 9)f a a     (11 

(4) (af    

 4 ثـ  a      ػٛع ػٓ 

         

2
(4) 3 (4 9)

3 5
15

f   
  
 

  

         
 

(3 ) (bf a   

 3a ثـ  a         ػٛع ػٓ 

  2
(3 ) 3 (3 ) 9f a a    

     2
3 9 9a    

      2
9 1a    

  

 
( 1) (cf a     

     2
( 1) 3 ( 1) 9f a a      

 2
3 2 1 9a a      

    2
3 2 10a a     

   

 

 

 :ؽذد ِغبي وً ِٓ اٌذاٌز١ٓ ا٢ر١ز١ٓ

( ) 3 2 (12g x x     



 

 

 ثّب أْ اٌغضس اٌزشث١ؼٟ ٌٍؼذد اٌسبٌت غ١ش ِؼشف

3 2 0x     

ِغبي اٌذاٌخ ٘ٛ  2
,

3
x x x R


   
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( ) (13
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t
h t

t t




 
   

2 رىْٛ اٌذاٌخ غ١ش ِؼشفخ إرا وبْ
6 9 0t t    

ِغبي اٌذاٌخ ٘ٛ  1
3 ,   x x x R │ 

 

  
 : ٌٍذاٌخf (– 4)ٚ f (11)أٚعذ  ( 14

 

   

2

( 2), 2 11

75, 11

3 16, 2
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
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4ثّب أْ 2    إرا اٌزؼ٠ٛغ فٟ اٌذاٌخ الأٌٚٝ  

   
2

4 3 4 16 64f      

 

  ٠ٕزّٟ ٌّغبي اٌذاٌخ اٌضب١ٔخ11اٌؼذد 

(11) 11 2 9 3f      



 

 

 رؾ١ًٍ اٌزّض١لاد اٌج١ب١ٔخ ٌٍذٚاي ٚاٌؼلالبد: 2–1
 

 صُ رؾمك f (– 2.5) ، f(1) ، f (7)اسزؼًّ اٌزّض١ً اٌج١بٟٔ اٌّغبٚس ٌزمذ٠ش ل١ّخ  (1

 .ِٓ إعبثزه عجش٠بً، ٚلشة إٌبرظ إٌٝ ألشة عضء ِٓ ِئخ إرا ٌضَ رٌه

( ) 2 3 1f x x       

 
 7 9f    

(7) 2 7 3 1 9f         

 1 5f  

(1) 2 1 3 1 5f         

 2.5 12f   

( 2.5) 2 2.5 3 1 12f           

 
 :ؽذد ِغبي وً ِٓ اٌذاٌز١ٓ ا٢ر١ز١ٓ ِٚذاّ٘ب

  (2y h x   

 
 

   =  اٌّغبي 4 , 3 

 = اٌّذٜ 6 , 5    

 



 

 

  (3y h x 

 
=  اٌّغبي , 4   

 = اٌّذٜ , 3   

 
 ٚأطفبس٘ب، صُ أٚعذ f ٌٍذاٌخ y اسزؼًّ اٌزّض١ً اٌج١بٟٔ اٌّغبٚس لإ٠غبد اٌّمطغ (4

 ً )٘زٖ اٌم١ُ عجش٠ب ) 4 ( 1) 4f x x      

 
 0 8f   

 2: طفش اٌذاٌخ
3(0) 4 (0 1) 4f     

4( 1) 4 8 y       

30 4 ( 1) 4x     

34 4 ( 1)x         

31 1
1 1
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 
 
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اسزؼًّ اٌزّض١ً اٌج١بٟٔ ٌىً ِؼبدٌخ ِٓ اٌّؼبدٌز١ٓ ا٢ر١ز١ٓ لاخزجبس اٌزّبصً ؽٛي 

ً . ، ٚٔمطخ الأطyً، ٚاٌّؾٛس xاٌّؾٛس   :ٚػضص إعبثزه ػذد٠بً، صُ رؾمك ِٕٙب عجش٠ب
2

(5y
x


    

      

 
 

 ِزّبصً ؽٛي ٔمطخ الأطً لأْ ٌىً ٔمطخ ,x yػٍٝ إٌّؾٕٝ فئْ إٌمطخ 

 ,x y ٕٝرمغ أ٠ؼبً ػٍٝ إٌّؾ 

 

 اٌزؼض٠ض اٌؼذدٞ

 

2– 2 1– 1 x 

2 2– 4  4– y 

 2 , 2  2 , 2  1 , 4  1 , 4  ,x y 

 

 ً  اٌزؾمك عجش٠ب
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2
0.5 3 (6y x   

 

 
 

  لأْ ٌىً ٔمؾyِزّبصً ؽٛي اٌّؾٛس  ,x y  ػٍٝ إٌّؾٕٟ فئْ إٌمطخ  

 ,x y   رمغ أ٠ؼبً ػٍٝ إٌّؾٕٝ 

 

 اٌزؼض٠ض اٌؼذدٞ

 

– 3  3 – 1 1 x 

2 2 – 4     – 4  y 

 3 , 2  3 , 2  1 , 4   1 , 4  ,x y 

 

 ً  اٌزؾمك عجش٠ب

 
2

0.5 3y x          ٚ 
2

0.5 3y x     

                     

 

 

 

 

 

 



 

 

اسزؼًّ اٌؾبسجخ اٌج١ب١ٔخ ٌزّض١ً اٌذاٌخ ( 7
2

1
( )g x

x
  ث١ب١ٔبً، صُ ؽًٍ ِٕؾٕب٘ب؛

ً  ٌزؾذد إْ وبٔذ اٌذاٌخ صٚع١خ أَ ٚإرا . فشد٠خ أَ غ١ش رٌه، صُ رؾمك ِٓ إعبثزه عجش٠ب

 .وبٔذ اٌذاٌخ صٚع١خ أٚ فشد٠خ فظف رّبصً ِٕؾٕب٘ب
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 اٌذاٌخ صٚع١خ،

2

1
( ) ( )

( )
g x g x

x
  
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 yِزّبصٍخ ؽٛي اٌّؾٛس 



 

 

الارظبي ٚسٍٛن ؽشفٟ اٌزّض١ً : 3–1

اٌج١بٟٔ ٚإٌٙب٠بد 

 
 اٌّؼطبح، ٚثشس إعبثزه xؽذد ِب إرا وبٔذ وً داٌخ ِّب ٠أرٟ ِزظٍخ أَ لا ػٕذ ل١ّخ 

لا : ٚإرا وبٔذ اٌذاٌخ غ١ش ِزظٍخ،فؾذد ٔٛع ػذَ الارظبي. ثبسزؼّبي اخزجبس الارظبي

 .ٔٙبئٟ، لفضٞ، لبثً ٌلإصاٌخ

2

2
( ) ; 1 (1

3
f x x

x


      

                  
 اٌذاٌخ ِزظٍخ،

1x اٌذاٌخ ِؼشفخ ػٕذ     

اٌذاٌخ رمزشة ِٓ 
2

3
  ػٕذِب رمزشة x ِٓ 1–  ٚ ٓاٌغٙز١ ِٓ

2
( 1)

3
f     

                                                                         
2

( ) ; 4 (2
4

x
f x x

x


  


  

 
 اٌذاٌخ غ١ش ِزظٍخ، 

4xاٌذاٌخ غ١ش ِؼشفخ ػٕذ    

4xػذَ ارظبي لا ٔٙبئٟ ػٕذ    

 
3

( ) x 2 2; 1 (3f x x x       

 اٌذاٌخ ِزظٍخ،

1x اٌذاٌخ ِؼشفخ ػٕذ  ، 

 ِٓ اٌغٙز١ٓ x ِٓ 1  ػٕذِب رمزشة1اٌذاٌخ رمزشة ِٓ  1 1f    

 

2

1
( ) ; 1 , 2 (4

3 2

x
f x x x

x x


    

 
   

 
 اٌذاٌخ غ١ش ِزظٍخ،

1x ٌٍذاٌخ ٔمطخ ػذَ ارظبي لبثً ٌلإصاٌخ ػٕذ   ، 



 

 

2x ارظبي لا ٔٙبئٟ ػٕذ َٚػذ     

 

ؽذد الأػذاد اٌظؾ١ؾخ اٌّززب١ٌخ اٌزٟ رٕؾظش ث١ٕٙب الأطفبس اٌؾم١م١خ ٌىً ِٓ اٌذاٌز١ٓ 

 :ا٢ر١ز١ٓ فٟ اٌفزشح اٌّؼطبح

 

5 )3 2
( ) 5 4; 6,2f x x x       

 

2 1 0 – 1 –2 – 3 – 4  – 5  6 x 

24 2 4  0 8 14 12 4 40  f x 

 

   ِٛعجخ فئٔٗ ٠ٛعذ طفش ٌٍذاٌخ فٟ اٌفزشح f(–3) سبٌجخ ٚ f(–4)ثّب أْ 

 3 , 4  

 

 ٚلاؽظ أْ اٌذاٌخ رزغ١ش إشبسرٙب فٟ اٌفزشح 1 , 0 ٟ٠ٚٛعذ أ٠ؼبً أطفبس ٌٍذاٌخ ف 

 اٌفزشح 0 , 1 

 

6) 4
( ) 10 6; 3,2g x x x      

 

 
 

 

 

 

  ِٛعجخ فئٔٗ ٠ٛعذ طفش ٌٍذاٌخ فٟ اٌفزشح f(–3) سبٌجخ ٚ f(–2)ثّب أْ  2 , 3  

 ٚلاؽظ أْ اٌذاٌخ رزغ١ش إشبسرٙب فٟ اٌفزشح 0 , 1  

 
 

 

 

 

 

2 1 0 –1 –2 –3 x  

30 5 – 6 –15 –10 45  f x  



 

 

 

ٌٛطف سٍٛن ؽشفٟ رّض١ٍٙب : اسزؼًّ اٌزّض١ً اٌج١بٟٔ ٌىً ِٓ اٌذاٌز١ٓ ا٢ر١ز١ٓ

 ً  :اٌج١بٟٔ، صُ ػضص إعبثزه ػذد٠ب
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x
f x
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



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٠limزؼؼ ِٓ اٌزّض١ً اٌج١بٟٔ أْ  ( ) 2f x
x

 
 

   ٚ   lim ( ) 2f x
x

 
 

  

  

f (x) = x
2
 – 4x – 5 (8 

 

 
 

lim  ٠زؼؼ ِٓ اٌزّض١ً اٌج١بٟٔ أْ ( )f x
x

 
 

ٚ  lim ( )f x
x

 


 

 

 

  :إٌىزش١ٔٚبد( 9

 

 .رزٕبلض اٌّمبِٚخ ٌزؤٚي إٌٝ اٌظفش



 

 

 اٌم١ُ اٌمظٜٛ ِٚزٛسؾ ِؼذي اٌزغ١ش: 4–1
 

اسزؼًّ اٌزّض١ً اٌج١بٟٔ ٌىً ِٓ اٌذاٌز١ٓ ا٢ر١ز١ٓ؛ ٌزمذ٠ش اٌفزشاد اٌزٟ رىْٛ ف١ٙب 

 ٚؽذح، صُ ػضص إعبثزه 0.5اٌذاٌخ ِزضا٠ذح، أٚ ِزٕبلظخ، أٚ صبثزخ ِمشثخ إٌٝ ألشة 

 ً  :ػذد٠ب

 

g (x) = x
5
 – 2x

3
 + 2x

2
 (1 

 

 
 

  فٟ اٌفزشح x ِزضا٠ذح وٍّب صادد ل١ُ ٠f(x)ج١ٓ اٌزّض١ً اٌج١بٟٔ أْ ل١ُ  , 0 

 ِٚزٕبلظخ فٟ اٌفزشح  0 ,  ِٚزضا٠ذح ِشح آخشٜ فٟ اٌفزشح 1.5 1.5 ,  

 اٌزؼض٠ض اٌؼذدٞ

   اٌفزشح , 0 

 

 

 

 

 اٌفزشح 0 , 1.5 

 

 

 
 

 (∞ , 1.5) اٌفزشح

0 –1 –2 –3 x  

0 3 –8 –171  f x  

1.5 1 0.5 0 x 

5.343 1 0.266 0  f x 



 

 

 

 

 

 

 

  
3

( )
5

f x
x

   (2 

 
 

ِزٕبلظخ فٟ اٌفزشح  ٠f(x)ج١ٓ اٌزّض١ً اٌج١بٟٔ أْ ل١ُ  , 0  ٚ ِزٕبلظخ فٟ  

اٌفزشح  0 ,    

 اٌزؼض٠ض اٌؼذدٞ

اٌفزشح  , 0 

 

 

 

 

      

اٌفزشح        0 ,  

              

 

 

 

 

4 3 2 1.5 x 

928 207 24 5.343  f x 

–1 –2 –3 –4 x  
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20
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4 3 2 1 x 
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20
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3
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3

5
  f x 



 

 

اٌزٟ ٠ىْٛ ٌىً ِٓ اٌذاٌز١ٓ ا٢ر١ز١ٓ ػٕذ٘ب ل١ُ لظٜٛ ِمشثخ إٌٝ ألشة  xلذس ل١ُ 

 ٚؽذح، ٚأٚعذ ل١ُ اٌذاٌخ ػٕذ٘ب، ٚث١ٓ ٔٛع اٌم١ُ اٌمظٜٛ، صُ ػضص إعبثزه 0.5

 ً  .ػذد٠ب

 

  4 2
3 5 (3f x x x x    

 

 
 

 x = –1.5ػٕذ  –8.5 ٠ٛػؼ اٌزّض١ً اٌج١بٟٔ أْ ٌٍذاٌخ ل١ّخ طغشٜ ِؾ١ٍخ ل١ّزٙب 

  وّب ٠ٛعذ ٌٙب ل١ّخx = 0  ػٕذ 5– وّب ٠ٛعذ ٌٍذاٌخ ل١ّخ ػظّٟ ِؾ١ٍخ ل١ّزٙب 

 x = 1ػٕذ   –  6 طغشٜ ِؾ١ٍخ ل١ّزٙب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  3 2
(4f x x x x   

3 2 1 0.5 0 – 0.5 –1 x  

52 1 – 6 –5.187 – 5  – 6.18  – 8   f x  



 

 

 

 
 

3 – 3  
 

  x = –1 ػٕذ 1 ٠ٛػؼ اٌزّض١ً اٌج١بٟٔ أْ ٌٍذاٌخ ل١ّخ ػظّٟ ِؾ١ٍخ ل١ّزٙب 

 x = 0.5 ػٕذ 0وّب ٠ٛعذ ٌٍذاٌخ ل١ّخ طغشٜ ِؾ١ٍخ ل١ّزٙب 

 
 

 

 

 

 

 :أٚعذ اٌم١ُ اٌمظٜٛ اٌّؾ١ٍخ ٚاٌّطٍمخ ِمشثخ إٌٝ ألشة عضء ِٓ ِئخ ٌٍذاٌخ (5

h (x) = x5 – 6x + 1. ُٚؽذد ل١ xُاٌزٟ رىْٛ ػٕذ٘ب ٘زٖ اٌم١ . 

 

  ،x = –1.05 ػٕذ 0.02ل١ّخ ػظّٟ ِؾ١ٍخ ل١ّزٙب 

 x = 1.05ػٕذ  – 4.02ٚل١ّخ طغشٜ ل١ّزٙب 

 

 

 

 

 

 

 

3 2 1 0 1– 1.5– 2– x 

33 10 1 0 1 2.625– 2–  f x 



 

 

 :أٚعذ ِزٛسؾ اٌزغ١ش ٌىً ِٓ اٌذاٌز١ٓ ا٢ر١ز١ٓ فٟ اٌفزشح اٌّؼطبح

   4 2
2 5 4 , 2 (6g x x x    ; 

2 1

2 1

( ) ( )g x g x
m

x x





  

 
( 2) g( 4)

2 4

g   


 
  

19 264
132

2


    

  

   3
3 4 2 , 6 (7g x x x   ; 

2 1

2 1

( ) ( )g x g x
m

x x





 

(6) g(2)

6 2

g 



 

624 16
152

4


  

 

 
 صب١ٔخ ِٓ إؽلالٗ سأس١بً ٠ؼُطٝ t ثبٌمذَ ثؼذ h (t)إرا وبْ اسرفبع طبسٚؿ : ف١ض٠بء (8

 ثبٌمبػذح 

  2
16 32 0.5h t t t     .فأٚعذ ألظٝ اسرفبع ٠ظً إ١ٌٗ اٌظبسٚؿ 

16.3 ft 



 

 

 ٚاٌزؾ٠ٛلاد إٌٙذس١خ (الأَ)اٌذٚاي اٌشئ١س١خ : 5–1
 

(1 ) (الأَ)اسزؼًّ ِٕؾٕٝ اٌذاٌخ اٌشئ١س١خ   )f x x ؛ ٌزّض١ً ِٕؾٕٝ اٌذاٌخ  

( ) 3 1g x x    ً  .ث١ب١ٔب

 

 
 

(الأَ)اسزؼًّ ِٕؾٕٝ اٌذاٌخ اٌشئ١س١خ  (2 f x x؛ ٌزّض١ً ِٕؾٕٝ اٌذاٌخ 

  2g x x  ً  . ث١ب١ٔب

 

 
 

 فٟ اٌزّض١ً اٌّغبٚس، g (x) ِٕٚؾٕٝ f (x) = x2طف اٌؼلالخ ث١ٓ ِٕؾٕٝ اٌذاٌخ  (3

 .g (x)صُ اوزت ِؼبدٌخ 

 
 ،x ؽٛي اٌّؾٛس f(x) ٘ٛ أؼىبط ٌّٕؾٕٟ اٌذاٌخ g(x)ِٕؾٕٟ اٌذاٌخ 

 صُ أسؾبة ٚؽذح اٌٝ ا١ّ١ٌٓ ٚٚؽذح اٌٝ الاػٍٝ 

   
2

1 1g x x   



 

 

صُ طف . g (x) = 2 |x + 2| – 3 ٌٍذاٌخ f (x)( الأَ)ػ١ٓ اٌذاٌخ اٌشئ١س١خ  (4

 .اٌؼلالخ ث١ٓ إٌّؾ١١ٕٓ، ِٚضٍّٙب ث١ب١ٔبً فٟ اٌّسزٜٛ الإؽذاصٟ

 

 
  │f(x) = │x ٘ٛ رؼ١ك سأسٟ ٌّٕؾٕٟ اٌذاٌخ g(x)ِٕؾٕٟ اٌذاٌخ 

 . ٚؽذاد اٌٝ الأسف3ًصُ أسؾبة ٚؽذر١ٓ اٌٝ ا١ٌسبس، ٚ

 

 ِضً اٌذاٌخ  (5

 
1 , 3

1 , 2 2
, 4 6

x
f x x x

x x

  
    

 

 

             
 

 ؛ ٌزّض١ً ِٕؾٕٝ اٌذاٌخf (x) = x3اسزؼًّ ِٕؾٕٝ اٌذاٌخ  (6

 g (x) = | (x + 1)3 |. 

 

 



 

 

اٌؼ١ٍّبد ػٍٝ اٌذٚاي ٚرشو١ت : 6–1

 داٌز١ٓ
) أٚعذ )( ),( )( ),( )( ),( )( )

f
f g x f g x f g x x

g
    f (x), g (x) ٌٍذاٌز١ٓ   

 :وً ِٓ اٌذٚاي إٌبرغخ فٟ وً ِّب ٠أرٟ، ٚؽذد ِغبي

f (x) = 2x2 + 8, g (x) = 5x – 6 (1 
( )( ) ( ) ( )f g x f x g x          

  2
2 8 5 6x x     

2
2 5 2x x    

 (∞ , ∞ –): اٌّغبي

 
   ( )( ) ( ) ( )f g x f x g x         

2
2 8 5 6x x    

2
2 5 14x x   

 (∞ , ∞ –) :اٌّغبي

 
                ( . )( ) ( ). ( )f g x f x g x  

        2
(2 8)(5 6)x x    

3 2
10 12 40 48x x x     

  (∞ , ∞ –) :اٌّغبي 

 

 
 
 

f xf
x

g g x

 
 

 
     

2
2 8

5 6

x

x





  

 : اٌّغبي  6
,

5
x x x R   

  

 

 

 



 

 

3
( ) , ( ) 1 (2f x x g x x     

( )( ) ( ) ( )f g x f x g x   

 3
1x x    

 (∞ , 1–]: اٌّغبي

 
( )( ) ( ) ( )f g x f x g x   

3
1x x      

 (∞ , 1–]: اٌّغبي

 
( . )( ) ( ). ( )f g x f x g x 

   3
1x x    

 (∞ , 1–]: اٌّغبي

 

 
 
 

f xf
x

g g x

 
 

 
 

3

1

x

x



  

 (∞ , 1–]: اٌّغبي 

 
)أٚعذ  ), ( ), (3)f g x g f x f g        ٌىً صٚط ِٓ اٌذٚاي ا٢ر١خ  : 

f (x) = x + 5, g (x) = x – 3 (3 
( )f g f g x       

 ( 3)f x   

3 5x     
2f g x    

 
( )g f g f x     

( 5)g x  

5 3x   
2g f x    

(3)f g  

3 2 5f g     



 

 

 
f (x) = 2x3 – 3x2 + 1, g (x) = 3x (4 

( )f g f g x     

(3 )f x                      
3 2

2(3 ) 3(3 ) 1x x    
3 2

54 27 1f g x x      

    ( )g f g f x       
3 2

3(2 3 1)x x    
3 2

6 9 3x x    

 3 2
54 27 1f g x x     

3 2
54(3) 27(3) 1    

1458 243 1 1216     

 

 

f (x) = 2x2 – 5x + 1, g (x) = 2x – 3 (5 

 

   ( )f g f g x       

          (2 3)f x    
2

2(2 3) 5(2x 3) 1x      
2

8 24 18 10 16x x x      

 
2

8 34 34f g x x       

( )g f g f x     
2

2(2 5 1)x x    
2

4 10 2x x    

 2
8 34 34f g x x     

72 102 34 4f g      

 

 

 



 

 

f (x) = 3x
2
 – 2x + 5, g (x) = 2x – 1 (6 

 ( )f g f g x       
2

3(2 1) 2(2 1) 5x x      
2

3(4 4 1) 4 2 5x x x       

  
2

12 16 10f g x x       
( )g f g f x     

2
2(3 2 5) 1x x     

2
6 4 9x x    
2

12 16 10f g x x     

 108 48 10 70f g      

 

 
 : ٌىً صٚط ِٓ اٌذٚاي فٟ اٌسؤا١ٌٓ ا٢رf . gٓ١١، صُ أٚعذ f . gؽذد ِغبي 

( ) 2, ( ) 3 (7f x x g x x      

fلإ٠غبد  g  ُفئٕٔب ٔغذ ل١( ) 3g x x  ٌُغ١ّغ الأػذاد اٌؾم١م١خ صُ ٔغذ ل١

( ) 2f x x   

: اٌّغبي
2

,
3

x x x R      

( )f g f g x     

(3 2)x   

 
21

( ) , ( ) 5 (8
8

f x g x x
x

  


   

fلإ٠غبد  g  ُ2 فئٕٔب ٔغذ ل١
( ) 5g x x   ٌُغ١ّغ الأػذاد اٌؾم١م١خ صُ ٔغذ ل١

1
( )

8
f x

x



  

x,3: اٌّغبي x x R       

( )f g f g x     

2 2

1 1

5 8 3x x
 

  
  

 
 



 

 

 ، ثؾ١ش ٠ى10ْٛ ,9 فٟ وً ِٓ اٌسؤا١ٌٓ fٚ g أٚعذ داٌز١ٓ

 (x)[ f . g]h (x) =  . ػٍٝ ألا رىْٛ أٞ ِّٕٙب اٌذاٌخ اٌّؾب٠ذحI (x) = x 

 

( ) (2 6) 1 (9h x x      

2  ٘ٛ اٌغزس اٌزشث١ؼٟ ٌٍذاٌخ hلاؽظ أْ  6x  ٌٗزا فئٕٔب ٔخزبس 1ِغّٛع ػ١ٍ 

( ) 1f x x    ٚ ( ) 2 6g x x   أٞ إٔٔب ٠ّىٓ وزبثخhٓوزشو١ت ٌٍذاٌز١  

( ) ( ) ( )h x f g x f g x        

 
1

( ) (10
3 3

h x
x




  

1
( )

3
f x

x
  

( ) 1g x x   

 
إرا رمبػٝ . دخً صلاصخ أشخبص ِطؼّبً، ٚؽٍت وً ُِٕٙ اٌٛعجخ ٔفسٙب: ِطؼُ (11

 ِٓ رىٍفخ اٌٛعجخ ثذي خذِخ، فبوزت اٌذٚاي اٌضلاس ػٍٝ إٌؾٛ 18%طبؽت اٌّطؼُ 

الأٌٚٝ رّضً رىٍفخ اٌٛعجبد اٌضلاس لجً اسز١فبء ثذي اٌخذِخ، ٚاٌضب١ٔخ رىٍفخ : ا٢رٟ

اٌٛعجخ ثؼذ اسز١فبء اٌخذِخ، ٚأِب اٌضبٌضخ فزّضً رشو١ت اٌذاٌز١ٓ اٌزٞ ٠ؼطٟ رىٍفخ 

 .اٌٛعجبد اٌضلاس ِزؼّٕخ ثذي اٌخذِخ

f(x) = 3x 

  رىٍفخ اٌٛعجخ اٌٛاؽذحxؽ١ش 

g(x) = 1.18x 

g[f(x)] = 3.54x 



 

 

 اٌؼلالبد ٚاٌذٚاي اٌؼىس١خ: 7–1
ِضً ولاً ِٓ اٌذٚاي ا٢ر١خ ث١ب١ٔبً ثبسزؼّبي اٌؾبسجخ اٌج١ب١ٔخ، صُ ؽجك اخزجبس اٌخؾ 

 .الأفمٟ ٌزؾذ٠ذ إْ وبٔذ اٌذاٌخ اٌؼىس١خ ِٛعٛدح أَ لا

f (x) = 3 |x| + 2 (1 

 
  رٛعذ داٌخ ػىس١خٔؼُ

 

(2          ( ) ( 3) 1f x x   

  
  لا رٛعذ داٌخ ػىس١خ

 

f (x) = x
5
 + 5x

3
 (3 

 
  رٛعذ داٌخ ػىس١خٔؼُ



 

 

(4  ( ) 9
5

x
f x     

 
           
  رٛعذ داٌخ ػىس١خٔؼُ

 
 إْ أِىٓ، ٚؽذد ِغبٌٙب ٚاٌم١ٛد ػ١ٍٗ، ٚإرا f –1فٟ وً ِّب ٠أرٟ أٚعذ اٌذاٌخ اٌؼىس١خ 

 .ٌُ ٠ىٓ رٌه ِّىٕبً، فبوزت غ١ش ِٛعٛدح

 (5 3( ) ( 1)f x x     

3 ( 1)y x  
3 ( 1)x y  

     3
1x y   

 1 3
1f x x

   

 

 

(6  2 1
( )

7

x
f x

x





  

 

  2 1

7

x
y

x





       

     
2 1

7

y
x

y





 

( 7) 2 1x y y    

7 2 1xy x y    

7 1 (2 )x y x    

1 7 1
( )

2

x
f x

x
 




  



 

 

(7  
2

4
( )

( 3)
f x

x



  

 غ١ش ِٛعٛدح

 

(8  ( ) 2f x x     

2y x  

2x y  
2

2x y   

 1 2
2 , 0f x x x

    

 

 
داٌخ ػىس١خ ٌلأخشٜ فٟ وً ِٓ اٌسؤا١ٌٓ  f, gأصجذ عجش٠بً أْ ولاً ِٓ اٌذاٌز١ٓ 

 :ا٢ر١١ٓ

(9  
3

( ) 2 3, ( )
2

x
f x x g x


      

3
( ) 2( ) 3

2

x
f g x


     

3 3x x     
(2 3) 3

( )
2

x
g f x

 
   

     2

2

x
x   

 

  
2

( ) 6; 0, ( ) 2 12
2

x
f x x g x x       (10 

2
( 2 12)

( ) 6
2

x
f g x


    

2
6 6

2

x
x     

2

( ) 2( 6) 12
2

x
g f x     

2
12 12x x     

 



 

 

 .f – 1 (x) فٟ اٌشىً أدٔبٖ ٌزّض١ً f (x)اسزؼًّ اٌزّض١ً اٌج١بٟٔ ٌٍذاٌخ  (11

 

 
 

٠ٚؼُطٝ . رسزؼًّ اٌطبئشاد اٌّبء فٟ إؽفبء ؽشائك اٌغبثبد: ِىبفؾخ اٌؾشائك (12

)اٌضِٓ اٌزٞ ٠سزغشلٗ اٌّبء ٌٍٛطٛي إٌٝ الأسع ثبٌضٛأٟ ثبٌذاٌخ )
4

h
t h    

   . أٚعذ اٌذاٌخ اٌؼىس١خ ٌٙب.  اسرفبع اٌطبئشح ثبٌمذhَ ، ؽ١ش 

 . صٛاْ ٌٍٛطٛي إٌٝ الأسع، فأٚعذ اسرفبع اٌطبئشح8ٚإرا اسزغشق اٌّبء 

f 
–1

(h) = 16x
2
   

f 
–1

(8) = 1024 ft 



 

 

2–1 : ً  رّض١ً اٌذٚاي الأس١خ ث١ب١ٔب
 

، ٚؽذد ِغبٌٙب، ِٚذا٘ب  yِضً وً داٌخ ِّب ٠أرٟ ث١ب١ٔبً ٚأٚعذ ِمطغ اٌّؾٛس 

صُ اسزؼًّ رّض١ٍٙب اٌج١بٟٔ ٌزمذ٠ش ل١ّخ اٌّمذاس اٌؼذدٞ اٌّؼطٝ إٌٝ ألشة 

 .عضء ِٓ ػششح صُ اسزؼًّ ا٢ٌخ اٌؾبسجخ ٌٍزؾمك ِٓ رٌه 
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  ٘ٛ إٌمطخ yِمطغ اٌّؾٛس  0 , 1 

: اٌّغبي R 

y,0 :اٌّذٜ y y R       

 1.9= ل١ّخ اٌّمذاس 
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ً 12000رؾٛٞ ػ١ٕخ ِخجش٠خ : أؽ١بء9)  . خ١ٍخ ثىز١ش٠خ، ٠ٚزؼبػف ػذد٘ب ١ِٛ٠ب
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 ؽً اٌّؼبدلاد ٚاٌّزجب٠ٕبد الأس١خ: 2–2
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2 ٠سبAٞٚإرا وبْ ػذد اٌخلا٠ب اٌجىز١ش٠خ فٟ ػ١ٕخ : ػ21ٍَٛ) 8
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 اٌخلا٠ب ِزسب٠ٚبً فٟ اٌؼ١ٕز١ٓ؟
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  38 ٠ىْٛ ػذد اٌخلا٠ب ِزسبٚٞ فٟ اٌؼ١ٕز١ٓ ػٕذ صِٓ         



 

 

 اٌٍٛغبس٠زّبد ٚاٌذٚاي اٌٍٛغبس٠ز١ّ١خ: 3–2
 

 :اوزت وً ِؼبدٌخ ٌٛغبس٠ز١ّخ ِّب ٠أرٟ ػٍٝ اٌظٛسح الأس١خ
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 :اوزت وً ِؼبدٌخ أس١خ ِّب ٠أرٟ ػٍٝ اٌظٛسح اٌٍٛغبس٠ز١ّخ
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 :أٚعذ ل١ّخ وً ِّب ٠أرٟ
 

3
log 81 (13 

3
log 81 y  yثفشع أْ اٌؼجبسح رسبٚٞ            

81 3
y   

4
3 3

y 
   4y     

3
log 81 4 

 

 

10
log 0.0001 (14 

10
log 0.0001 y  yثفشع أْ اٌؼجبسح رسبٚٞ            

0.0001 10
y   

4
10 10

y  
   4y      

10
log 0.0001 4  

 
 

2

1
log (15

16
   

2

1
log

16
y  yثفشع أْ اٌؼجبسح رسبٚٞ            

1
2

16
y   

4
2 2

y  
   4y      

2

1
log 4

16
  

     

 

 

 



 

 

1

3

log 27 (16   

1

3

log 27 y  yثفشع أْ اٌؼجبسح رسبٚٞ            

 1
27

3

y

   

3
3 3

y  
   3y      

1

3

log 27 3  

 

9
log 1 (17 

9
log 1 0  yثفشع أْ اٌؼجبسح رسبٚٞ            

 

8
log 4 (18 

8
log 4 y  yثفشع أْ اٌؼجبسح رسبٚٞ            

4 8
y   

2 3
2 2

y 
   3 2y     

2

3
y  

8

2
log 4

3
 

7

1
log (19

49
 

7

1
log

49
y  yثفشع أْ اٌؼجبسح رسبٚٞ            

1
7

49
y   

2
7 7

y  
   2y      

7

1
log 2

49
  

 



 

 

4

6
log 6 (20 

4

6
log 6 y  yثفشع أْ اٌؼجبسح رسبٚٞ            

4
6 6

y   
   4y     

4

6
log 6 4 

 

 

 ً  :ِضً وً داٌخ ِّب ٠أرٟ ث١ب١ٔب
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10رسزؼًّ اٌّؼبدٌخ : طٛد23)
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 خظبئض اٌٍٛغبس٠زّبد: 4–2
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 :اوزت وً ػجبسح ٌٛغبس٠ز١ّخ ف١ّب ٠أرٟ ثبٌظٛسح اٌّطٌٛخ
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 :اوزت وً ػجبسح ٌٛغبس٠ز١ّخ ف١ّب ٠أرٟ ثبٌظٛسح اٌّخزظشح
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 ؽً اٌّؼبدلاد ٚاٌّزجب٠ٕبد اٌٍٛغبس٠ز١ّخ: 5–2
 

 .ؽًُ وً ِؼبدٌخ أٚ ِزجب٠ٕخ ِّب ٠أرٟ، ٚرؾمك ِٓ طؾخ ؽٍه

 

4
5 log 256 (1x   

 
( 5)

256 4
x   

 

 4 ( 5)
4 4

x 
 

  
5 4

 –1 

x

x

 



 

 

 

  3
log 4 – 17 5 (2x 

  

 
5

(4 17) 3x     

 

 

4 17 260

 4   226    

65 

x

x

x

 





 

  

 

 2

13 13
log – 4 log 3 (3x x 

2

2

– 4 3

– 3 – 4 0

1    

x x

x x

x







 

 

 



 

 

   6 6
log 3 – log – 1 (4x x 

 

3 –   – 1          

4   2                 

2 3

x x

x

x x





 │
           

 

 8
log –6 1 (5x  

1
–6 8  x  

  
8

6
x     

4

3
x   

 

 10 10
log – 5 log 2 (6x x 

  – 5 2    x x 

    لا ٠ٛعذ ؽً  

 

 

7 7

2
log   log 8 (7

3
n  

    
2

38n   
    

   4n  
 

 

log10 u = 3

2
 log10 4 (8 

      
3

24
8

u
u



 

                 
       

 



 

 

6 6 6
log log 9 log 54 (9x   

6 6
log 9 log 54

9 54

6

x

x

x







  

 

8 8 8
log 48 – log log 4 (10w  

  
8 8

48
log log 4

w
  

      
48

4
w

  

12w  

 

 9 9 9
log 3 14 – log 5 log 2 (11u u  

9 9

3 14
log log 2

5

u
u


  

     
3 14

2
5

u
u


 

   

3 14 10

7 14

2

u u

u

u

 





 

         

2 2 2
4log log 5 log 405 (12x   

4

2 2 2
log log 5 log 405x     

 
4

2 2
log 5 log 405x  

4

4

5   405

81

3 

x

x

x







 



 

 

3 3 3

1
log – log 16  log 64 (13

3
y   

1

3
3 3 3

1
log log log 64

16
y     

31
64

16
y     

1 65
4

16 16
y      

                    
 

2 2 2
log 5log 2 – log 8 (14d  

2

2 2 2
log log 2 log 8d    

5
2

4
8

d     

 

 

 10 10 10
log 3 – 5 log log 2 (15m m  

(3 5) 2m m    
2

3 5 2 0m m    
(3 1)( 2) 0m m    

2m  
 

 

 10 10 10
log 3 log log 4 (16b b   

 

2

3 4

3  – 4 0

1

b b

b b

b

 

 



 

 

 

 



 

 

   8 8 8
log 10 – log –1 log 12 (17t t  

   

10
12

1

10 12  –12

11 22

2

t

t

t t

t

t






 





  

 

   3 3 3
log 3 log 2 log 6 (18a a    

  
2

  3 2 6

5 0

0   

a a

a a

a

  

 



 

 

 

   10 10 10
log 4 – log log 1 (19r r r   

4
1

r
r

r


    

2
4 0

2

r

r

 


 

 

   2

4 4 4
log – 4 – log 2 log 1 (20x x   

2
4

1
2

x

x





  

2
– – 6 0

3

x x

x




 

 

     



 

 

10 10
log 4 log 2 (21w  

 
4 100

25

w

w




 

 
 

   8 8
log – 3 log 4 1 (22n n   

 

  

2

– 3 4 8

– 8 0

4

n n

n n

n

 

 



 

 

 

 2

5
3log 9 6 0 (23x    

2 3

5
log ( 9) 6 0x      

2 3
( 9)

1
5 6

x 



  

2 3
( 9) 30

2.4275

x

x

 


 

 

   2

16 16

1
log 9 5 – log – 1 (24

2
x x  

  
3 1

2
2

(9 5)
16

1

x

x





  

3

2

(9 5)
4

1

x

x





 

    3x   



 

 

   6 6
log 2 – 5 1 log 7 10 (25x x   

 6 2 – 5 7 10

12 – 30 7 10

5 40
8

x x

x x

x
x

 

 




 

 

   2 2
log 5 2 – 1 log 1 – 2 (26y y  

5 2
1 2

2

y
y


   

5 2 2 – 4

0

y y

y

 


 

 

   2

10 10
log – 1 – 2 log 1 (27c c  

2
1

1
100

c
c


   

         

2
– 100 – 101 0

101

c c

c




 

         

7 7 7 7
log 2log – log 3 log 72 (28x x  

2

7 7 7 7
log log log 3 log 72x x     

2
( )

72
3

x x
  

3
 216

6

x

x




 

 
 



 

 

log8 (– 6x) < 1 (29 

 

 – 6 8 x  

        
4

3
x      

 4
0

3
x x     

 

   9 9
log 2 log 6 – 3 (30x x  

 

 

2 6 – 3   

4    4       

1 2        

x x

x

x x

 



 

 

 

 

81
log 0.75 (31x  

 

 

0.75
81

0    27

x

x x



 

 

 

 

 2 2
log 6  log 17 (32x   

 

 

6  17  

  11   

– 6 11

x

x

x x

 



 

 

 



 

 

   12 12
log 2 – 1 log 5 – 16 (33x x 

 

 

2 – 1 5 – 16 

15 3           

 5   

3.5 5  

x x

x

x

x x







 

 

 

 

 10 10
log – 5 log 2 (34x x 

     

    لا ٠ٛعذ ؽً

 

 

   2 2
log 3 log 1 – 3 (35x x  

 

 

3  1 – 3  

4 –2 

1
– 

2
1

– 3  –  
2

x x

x

x

x x

 





 

 



 

 

 اٌٍٛغبس٠زّبد اٌؼشش٠خ: 6–2
اسزؼًّ اٌؾبسجخ لإ٠غبد ل١ّخ وً ِّب ٠أرٟ ِمشثبً إٌٝ ألشة عضء ِٓ ػششح 
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اوزت ولاً ِّب ٠أرٟ ثذلاٌخ اٌٍٛغبس٠زُ اٌؼششٞ، صُ أٚعذ ل١ّزٗ ِمشثبً إٌٝ ألشة عضء 
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، 6.6، ٚاٌؾ١ٍت (pH) 2.9إرا وبٔذ دسعخ ؽّٛػخ اٌخً : دسعخ اٌؾّٛػخ25)

ً )فىُ ِشح   ٠سبٚٞ رشو١ض أ٠ْٛ ا١ٌٙذسٚع١ٓ فٟ اٌخً رشو١ضٖ فٟ اٌؾ١ٍت؟ (رمش٠جب
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5.6 h ً   رمش٠جب
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، ٚشذح طٛد dB 150شذح اٌظٛد إٌسج١خ، إرا وبٔذ شذح طٛد طفبسح إٔزاس 
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 اٌّزطبثمبد اٌّضٍض١خ: 1–3
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sec (8  ْإرا وب ،csc –8  
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 sin (9 ْإرا وب ، 
1
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 :ثسؾ وً ػجبسح ِّب ٠أرٟ
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. ٠Aج١ٓ اٌشىً اٌّغبٚس ؽبئشح رٍزمؾ طٛسح ع٠ٛخ ٌٍٕمطخ : اٌزظ٠ٛش اٌغ20ٞٛ)

ٚثّب أْ إٌمطخ رمغ رؾذ اٌطبئشح رّبِبً، فئٔٗ لا ٠ٛعذ رش٠ٛٗ أٚ ػ١ٛة فٟ اٌظً أٚ 

ٚفٟ إٌمبؽ اٌزٟ لا رمغ ِجبششح أسفً اٌطبئشح ٠ٛعذ رش٠ٛٗ فٟ اٌظٛسح، . اٌظٛسح ٌٙب

ٚ٘زا لأٔٗ ػٕذِب رض٠ذ . ٠ؼزّذ ِمذاسٖ ػٍٝ ثؼذ إٌمبؽ ػٓ اٌّٛلغ أسفً اٌطبئشح

اٌّسبفخ ِٓ اٌىب١ِشا إٌٝ إٌّطمخ اٌّشاد رظ٠ٛش٘ب ٠مً صِٓ ػشع اٌظٛسح ػٍٝ 

 :ف١ٍُ اٌزظ٠ٛش فٟ اٌىب١ِشا، ؽست اٌؼلالخ

   sin csc – sin   .اوزت ٘زٖ اٌؼلالخ ثذلاٌخ  θ cosفمؾ . 

 

  sin csc – sin   
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sinyاٌّؼبدٌخ : الأِٛاط (21 a t ِٓرّضً اسرفبع الأِٛاط ػٍٝ اٌؼٛاِخ فٟ اٌضt 

csc   ثذلاٌخ aػجش ػٓ . ثبٌضٛأٟ t. 

sin
y

t
a

          

csc
a

t
y

     

csca y t       



 

 

 إصجبد طؾخ اٌّزطبثمبد اٌّضٍض١خ: 2–3
 :ح وً ِٓ اٌّزطبثمبد ا٢ر١خأصجذ طؼ
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  θ = cos2( θ (1 – sin2 

 

 
4 2 4

 tan  2tan 1 sec (4     
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 cos cot cot – cos (5    
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  2 2 2 2
 sin csc sec sec (6     

 2 2
1 tan sec   

 

 ِشثغ اٌسشػخ الاثزذائ١خ ٌغس١ُ لزُف ِٓ سطؼ الأسع ٘ٛ: ف١ض٠بء7)

2

2

2

sin

gh
v


   ألظٝ اسرفبع ٠ظً إ١ٌٗ اٌغس١ُ ،h صا٠ٚخ اٌمزف، ٚ، ؽ١ش 

        

ٚ        gأصجذ طؾخ اٌّزطبثمخ ا٢ر١خ.  ِمذاس رسبسع  اٌغبرث١خ الأسػ١خ: 
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2 2

2 2 sec

sin sec 1

gh gh 

 
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2 sec 2

sec 1 1 cos

gh gh

 
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2

sin
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
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 : ػٛء8)

2رمُبط شذح ِظذس اٌؼٛء ثبٌشّؼخ ِٓ خلاي اٌّؼبدٌخ 
1 secER  ؽ١ش ،E ٟ٘ 

ٟ٘ اٌّسبفخ ثبلألذاَ ِٓ  Rِمذاس الإٔبسح ثبٌشّؼخ ٌىً لذَ ِشثؼخ ػٍٝ اٌسطؼ، ٚ

.  ٟ٘ اٌضا٠ٚخ ث١ٓ شؼبع اٌؼٛء ٚاٌخؾ اٌؼّٛدٞ ػٍٝ اٌسطؼθ ِظذس اٌؼٛء، ٚ

 :ثش٘ٓ اٌّزطبثمخ اٌزب١ٌخ

 2 2 2
1 tan cos sec .ER ER    

 2 2 2 2
  1 tan cos   sec  cosER ER     

2
secER  

              



 

 

 اٌّزطبثمبد اٌّضٍض١خ ٌّغّٛع صا٠ٚز١ٓ ٚاٌفشق ث١ّٕٙب: 3–3
 

 :أٚعذ اٌم١ّخ اٌذل١مخ ٌىً ِّب ٠أرٟدْٚ اسزؼّبي ا٢ٌخ اٌؾبسجخ، 
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 :أصجذ أْ وً ِؼبدٌخ ِّب ٠أرٟ رّضً ِزطبثمخ

 cos 180 – –cos (10 
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   cos – sin – sin (13
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                        cos – sin –
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x x
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             0.5sin 0.5sinx x          

        sin x     

 

 
 : اٌطبلخ اٌشّس١خ14)

 ِٓ شٙش ِبسط، رؾُذد اٌم١ّخ اٌؼظّٝ ٌٍطبلخ اٌشّس١خ اٌسبلطخ ػٍٝ اٌمذَ 21فٟ 

: اٌّشثغ ِٓ سطؼ اٌىشح الأسػ١خ فٟ ِٛلغ ِؼ١ٓ ثبٌزؼج١ش sin90 –E 
، ؽ١ش 

ٚ ،خؾ اٌؼشع اٌغغشافٟ ٌٍّٛلغ ٟ٘Eاسزخذَ ط١غخ إٌسجخ .  ٟ٘ ِمذاس صبثذ

اٌّضٍض١خ ٌٍفشق ث١ٓ اٌضٚا٠ب، لإ٠غبد و١ّخ اٌطبلخ اٌشّس١خ ثذلاٌخ ع١ت اٌزّبَ cos ،

 .ٌٍّٛلغ اٌغغشافٟ اٌزٞ ٠ّضٍٗ خؾ اٌؼشع

sin(90 – ) cos  E E 
 

 
 : وٙشثبء15)

 c = 2:  ثبلأِج١شاد فٟ دائشح وٙشثبئ١خ ف١ٙب ر١بس ِزشدد ثبٌظ١غخ(c)رؾُذد شذح اٌز١بس 

sin (120t) ثؼذ tصب١ٔخ . 

 

 (aٓأػذ وزبثخ اٌظ١غخ ثبسزؼّبي إٌست اٌّضٍض١خ ٌّغّٛع صا٠ٚز١ . 

 2sin 90 30c t t  

(b اسزؼًّ ط١غخ إٌست اٌّضٍض١خ ٌّغّٛع اٌضٚا٠ب فٟ إ٠غبد ل١ّخ اٌز١بس t = 1صب١ٔخ . 

   2sin 90 30 2 sin90cos30 cos90sin 30  3c      



 

 

 اٌّزطبثمبد اٌّضٍض١خ ٌؼؼف اٌضا٠ٚخ ٚٔظفٙب: 4–3
cos2أٚعذ اٌم١ّخ اٌذل١مخ ٌىً ِٓ , sin 2 , cos , sin
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 :أٚعذ اٌم١ّخ اٌذل١مخ ٌىً ِّب ٠أرٟ
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 :أصجذ أْ وً ِؼبدٌخ ِّب ٠أرٟ رّضً ِزطبثمخ
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 : طٛس ع٠ٛخ11)

 لا رمغ Xفٟ اٌزظ٠ٛش اٌغٛٞ ٠ٛعذ رٕبلض فٟ دسعخ ٚػٛػ طٛس اٌمٍُ لأٞ ٔمطخ 

 ثبٌؼلالخ ٠θEؼُطٝ اٌزٕبلض فٟ ٚػٛػ اٌظٛسح . ِجبششح أسفً اٌىب١ِشا
4

0
cosE E  ؽ١ش ،θ اٌضا٠ٚخ ث١ٓ اٌخؾ اٌؼبِٛدٞ ػٍٝ اٌىب١ِشا إٌٝ سطؼ ٟ٘ 

 X ٟ٘ دسعخ ٚػٛػ ٌٍٕمطخ Xٚ ،E0الأسع ٚاٌخؾ ِٓ اٌىب١ِشا إٌٝ إٌمطخ 

2اسزؼًّ اٌّزطبثمخ . اٌّٛعٛدح ِجبششح رؾذ اٌىب١ِشا
2sin 1 – cos 2   

 :فٟ إصجبد أْ

 
2

4

0 0

1 cos2
cos

2 2
E E


              

    

  
2

4 2

0 0
cos cosE E  

 
2

  2

0
1 – sin  E  

 

 
2

0

1 cos2
1

2
E


     

         

 
2

0

1 1 cos2

2 2
E


     

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 ؽً اٌّؼبدلاد اٌّضٍض١خ: 5–3
 

 : ع١ّؼٙب اٌّٛػؾخ ثغبٔت وً ِٕٙبθؽًُ وً ِؼبدٌخ ِّب ٠أرٟ ٌم١ُ 

 

cos 2 sin2 ; 0  360 (1       

 

2 cos sin2 0     

 

 2 cos 2sin cos 0     

 

 cos 2 2sin 0    

   

 

2 2sin 0

2
sin

2
45,135







 





                   
cos 0

90,270







  

45 اٌؾٍٛي ٟ٘ ,90 ,135 ,270
     

 

 

sin2 cos ; 90   180 (2     
 

 

sin2 – cos 0   

  2sin cos – cos 0    

  cos 2sin – 1 0   

                
1

sin
2

30 , 180








                   

cos 0
90 , 270






 

                

90اٌؾٍٛي ٟ٘  ,180
  

 



 

 

 cos4 cos2 ; 180 360 (3      

 

 

 
2

2 2

2 2

2

 cos4 cos2
cos2 2 – cos2 0

2cos 2 – 1 – cos2 0

2 2cos – 1 – 1 – 2cos 1 0

4 cos – 2 – 1 – 2cos 1 0

2cos 3

3
cos  

2
150 ,  240 ,  300

 
 

 

 

 











 

 






 

150الحلول هي  ,240 ,300
    

 

 
cos cos(90 – ) 0 ;   0 2 (4       

 

cos cos90cos sin90sin 0     
 

cos sin 0   
 

 
3 7

,
4 4

 
    

 

 2 3
2 cos   2sin ; (5

2


       

      
4 3

,
3 2

 
 

  
2

tan sec 1 ; (6
2


       

2

3


  

 

 



 

 

 : ثبٌشاد٠بθْ ع١ّؼٙب، إرا وبْ ل١بط θؽًُ وً ِؼبدٌخ ِّب ٠أرٟ ٌم١ُ 

 
2 2

sin cos (7  

 2 2

2

1 – sin – sin 0

1 – 2sin 0

 







 

4 2
k

 
   

 

 
3

cot cot (8  

  

 

3

2

2

cot – cot 0

cot 1 – cot 0    

cot 0       ‘      1 – cot 0 

 

 

 





 

 

     

          ,
2 4 2

k k
  

    

 

 
3 2

2 sin sin (9  

 
3 2

2 sin sin 0   

 
2

sin ( 2 sin 1) 0    

 

2 1
sin 0     ‘     sin

2
           

3
, 2 , 2
4 4

k k k
 

      

 



 

 

2
cos sin sin (10   

 

2

2

cos sin – sin 0

sin cos – 1 0

sin 0         cos 1

   k

  

 

 

 





 



 

 

 
2

2cos2 1 – 2 sin (11  

 

 

2

2 2

2

2cos2 1 2sin 0

2 1 – 2sin – 1 2 sin 0

1 – 2 sin 0

 

 



  

 



 

       
  

1
sin

2
 

              

4 2
k

 
  

     
 

 
2

sec 2 (12  

 

2

1
2

cos 


 

2 1
cos

2
 

 
1

cos
2

 
 

4 2
k

 
  

 

 

 

 



 

 

 : ثبٌذسعبدθإرا وبْ ل١بط .  ع١ّؼٙبθي وً ِؼبدٌخ ِّب ٠أرٟ ٌم١ُ ػُ 

 
2

sin cos cos (13   

 

 2

2

cos  sin  –1 0

cos 0     ‘   sin  –1 0

 

 



 
 

 

90 180k    
 

 
2

csc – 3csc 2 0 (14    

 

  csc – 2 csc – 1 0

 csc – 2 0    ‘   csc – 1 0
1

 sin                 sin 1  
2

 
 

 



 

 

 

30 360 ,

90 360 ,

150 360

k

k

k

  



 

 

 
 

 

 

 

 3
4 1 cos (15

1 cos
 

 
  

 

  

 2

2

4 1 – cos 1 cos  3

4 1 – cos 3

4sin 3 

 





 





 

  
3

sin
2

  

60 180 ,120 180k k       

           



 

 

   2 2
2 cos cos (16                    

90 180k    
 

 

 :ؽًُ وً ِؼبدٌخ ِّب ٠أرٟ
2

4sin 3 (17  

3
sin

2
 

 

60 180 ,120 180k k       

 
2

4sin – 1 0 (18  
1

sin
2

 
              

        
30 360 ,150 180k k      

    
 

 
2

2sin – 3sin –1 (19   

   2sin – 1 sin – 1 0

 2sin – 1 0       sin – 1 0 
1

sin          ‘      sin 1  
2

 
 

 



 

 

 

30 360 ,

90 360 ,

150 360

k

k

k

  



 

 

 

 

 

 

cos2 sin – 1 0 (20    

 

 

2

2

 1 – 2sin sin 1 0

2sin sin   0

sin 2sin 1 0

sin 0    ‘   2sin 1 0

 

 

 

 

  

 

 

  

   

  180 ,30 360 ,150 360k k k        



 

 

 : أِٛاط21)

٠ّىٓ رؾذ٠ذ اسرفبع اٌؼٛاِخ . رسجت الأِٛاط رؾشن اٌؼٛاِخ ثّٕؾ صبثذ ِؼ١ٓ فٟ اٌّبء

h2:  ثبٌّؼبدٌخsinh x اوزت رؼج١شاً ٌّٛلغ اٌؼٛاِخ، ػٕذِب ٠ىْٛ اسرفبػٙب ػٕذ ،

 .خؾ إٌّزظف

, 180k k   

 

 : وٙشثبء22)

 : ٠ّىٕه ٚطف شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ اٌّزشدد اٌّبس فٟ دائشح وٙشثبئ١خ ِب ثبٌؼلالخ

3sin240i t ؽ١ش ،iٚ ،شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ ثبلأِج١ش tٟٔاوزت .  اٌضِٓ ثبٌضٛا

 . ِمذاساً ٠ظف اٌضِٓ ػٕذِب لا ٠ٛعذ ر١بس وٙشثبئٟ

0.75 t k 



 

 

 اٌمطٛع اٌّىبفئخ: 1–4
 

ؽذد خظبئض اٌمطغ اٌّىبفئ اٌّؼطبح ِؼبدٌزٗ فٟ وً ِّب ٠أرٟ، صُ ِضً 

 :ِٕؾٕبٖ ث١ب١ٔبً 

 

   
2

– 1 8 – 2 (1x y 

 

 ٚ٘زا ٠ؼٕٟ أْ إٌّؾٕٝ ِفزٛػ xاٌّؼبدٌخ فٟ طٛسرٙب اٌم١بس١خ ٚاٌؾذ اٌزشث١ؼٟ ٘ٛ 

4سأس١بً، ثّب أْ  8p    ، 2 p   فٙٛ ِفزٛػ إٌٝ أػٍٝ  

ِٓ اٌّؼبدٌخ   
2

– 4 –x h p y k    

              2          1 k h  

):  اٌشأط , )h k   = 1 ,  2 

) :اٌجؤسح , )h k p  =  1 ,  4 

 ;   :  ِؼبدٌخ ِؾٛس اٌزّبصً 1x h x  

; :  ِؼبدٌخ اٌذ١ًٌ  0        –   y k py     

 

 
 

 

 

 



 

 

2
6 9 12 – 12 (2y y x   

 

 ٔغؼً اٌّؼبدٌخ فٟ طٛسرٙب اٌم١بس١خ

   
2

3 –12 – 1y x  

  ٚ٘زا ٠ؼٕٟ أْ إٌّؾٕٝ ِفزٛػ أفم١بً،y ٚاٌؾذ اٌزشث١ؼٟ ٘ٛ 

3–  4 ثّب أْ  ‘ –12p p    فٙٛ ِفزٛػ إٌٝ ا١ٌسبس  

 ِٓ اٌّؼبدٌخ   
2

4 –y k p x h  

               –3         1          k h  

:  اٌشأط  (1 ,3 ), h k   

 :اٌجؤسح  (2, )3 ,h p k    

y;   :  ِؼبدٌخ ِؾٛس اٌزّبصً –3 k   y  

     ;:  ِؼبدٌخ اٌذ١ًٌ –    4    x hx p 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 ,3اوزت ِؼبدٌخ اٌمطغ اٌّىبفئ اٌزٞ ٠ؾمك اٌخظبئض اٌّؼطبح فٟ اٌسؤا١ٌٓ 

4 ً  .، صُ ِضً ِٕؾٕبٖ ث١ب١ٔب

 
 .(3 ,2 –)، ٚاٌجؤسح (4 ,2 –)اٌشأط 3)

 

  فئْ إٌّؾٕٝ ِفزٛػ سأس١بً xثّب أْ اٌجؤسح ٚاٌشأط ِشزشو١ٓ فٟ الإؽذاصٟ 

)اٌشأط ٟ٘  , )h k   إرا h = –2        k = 4 

)اٌجؤسح ٟ٘  , )h k p    4 3p  ًإرا     p = –1 ًفبٌّٕؾٕٝ ِفزٛػ لأسف  

اٌّؼبدٌخ اٌم١بس١خ    
2

– 4 –x h p y k 

   
2

 2 – 4 – 4  x y  

 

 

 .(7 – ,8)؛ ِفزٛػ أفم١بً إٌٝ ا١ّ١ٌٓ، ٠ّٚش ثبٌٕمطخ (1 ,0)اٌشأط 4)

 

)ثّب أْ اٌشأط  , )h k ًإرا      h = 0      k = 1 

x– ٚاٌذ١ًٌ ٘ٛ (7 – ,8)ثّب أْ إٌّؾٕٝ ٠ّش ثبٌٕمطخ  h p 

8 0 – p  4p = 8 إراً       

 اٌّؼبدٌخ اٌم١بس١خ   
2

– 4y k p x 

 
2

– 1  8              y x 

 

 
 
 

 



 

 

2اوزت اٌّؼبدٌخ  (5
8 –4 – 8x x y  ُػٍٝ اٌظٛسح اٌم١بس١خ ٌٍمطغ اٌّىبفئ، ص

 .ؽذد خظبئظٗ
2

8 4 8x x y      
2

8 16 16 4 8x x y        
2

8 16 4 8 16x x y       
2

( 4) 4 8x y      

2 اٌظٛسح اٌم١بس١خ ٌٍّؼبدٌخ ٟ٘
( 4) 4( 2)x y     

 ٚ٘زا ٠ؼٕٟ أْ إٌّؾٕٝ ِفزٛػ سأس١بً، ثّب أْ xاٌؾذ اٌزشث١ؼٟ ٘ٛ 

4 – 4 ‘ –1 p p   فٙٛ ِفزٛػ إٌٝ أسفً  

ِٓ اٌّؼبدٌخ    
2

– 4 –x h p y k 

              2         – 4          k h  

):  اٌشأط , )h k   = –4 ,  2 

 :اٌجؤسح – 4 ,  1 )  ( ,h k p   

 ;:  ِؼبدٌخ ِؾٛس اٌزّبصً 4    –x xh  

 ;    :  ِؼبدٌخ اٌذ١ًٌ   3  –    y k py  

 

 

 

 : لّش اططٕبػ6ٟ)

افزشع أْ اٌّسزمجً فٟ ٘ٛائٟ ػٍٝ ؽجك ٌشىً لطغ ِىبفئ، ثؾ١ش ٠جؼذ اٌّسزمجً 

2ftٚافزشع أْ اٌشأط ػٕذ ٔمطخ الأطً، ٚأْ اٌطجك .  ػٓ اٌشأط، ٠ٚمغ فٟ اٌجؤسح

 .ِٛعٗ إٌٝ الأػٍٝ فأٚعذ ِؼبدٌخ رّضً ِمطؼبً ػشػ١بً ٌٍطجك

 

 h = 0   k = 0 إراً      (0,0)= ثّب أْ اٌشأط 

 4p = 2  إراً 2ثّب أٔٗ ٠جؼذ ػٓ اٌشأط ة 

ثبٌزؼ٠ٛغ فٟ اٌّؼبدٌخ    
2

– 4 –x h p y k 
2

2x y 



 

 

 اٌمطٛع إٌبلظخ ٚاٌذٚائش: 2–4
 :ِضً ث١ب١ٔبً ِٕؾٕٝ اٌمطغ إٌبلض اٌّؼطبح ِؼبدٌزٗ فٟ اٌسؤا١ٌٓ ا٢ر١١ٓ

 
2 2

4 9 – 8 – 36 4 0 (1x y x y   

   

   

   

2 2

2 2

2 2

 4 – 8  9 – 36 – 4

 4 – 2 1 9 4 4 36

4 1 9 2 36

x x y y

x x y y

x y

 

    

   

 

 

 
2

2

2 2

1( 2)
1

2 3

xy 
  

      

 ثّب أْ اٌّؼبدٌخ فٟ اٌظٛسح اٌم١بس١خ        

h = 1        a = 3        k = 2            b = 2         5c  

 (2 , 1)        اٌّشوض ٘ٛ 

1)        اٌجؤسربْ ّ٘ب  5 , 2),(1 5 , 2)  

4)      اٌشأسبْ ّ٘ب  , 2),( 2 , 2) 

1)      اٌشأسبْ اٌّشفمبْ ّ٘ب  , 4),(1 , 0) 

 6  ٚ ؽٌٛٗ y = 2      اٌّؾٛس الأوجش  

  4   ٚ ؽٌٛٗ x = 1اٌّؾٛس الأطغش        

 

 



 

 

2 2
25 9 – 50 – 90 25 0 (2x y x y   

 

 

   

   

   

2 2

2 2

2 2

2 2

2 2

25 1 25 9 90 25

25 1 9 90 25 25

25 1 9 5 225

25 1 9 5 225

225 225 225

1 5
1

9 25

x y y

x y y

x y

x y

x y

     

     

   

 
 

 
 

 

  

 ثّب أْ اٌّؼبدٌخ فٟ اٌظٛسح اٌم١بس١خ        
5 3 5 1 4a b k h c     

 (5  , 1)        اٌّشوض ٘ٛ 

1)        اٌجؤسربْ ّ٘ب  , 9),(1 , 1) 

1)      اٌشأسبْ ّ٘ب  , 10),(1 , 0) 

4)      اٌشأسبْ اٌّشفمبْ ّ٘ب  , 5),( 2 , 5) 

1x      اٌّؾٛس الأوجش      10  ٚ ؽٌٛٗ  

5yاٌّؾٛس الأطغش           ٌٗٛ6 ٚ ؽ 

 

 



 

 

 :اوزت ِؼبدٌخ اٌمطغ إٌبلض اٌزٞ ٠ؾمك اٌخظبئض اٌّؼطبح فٟ وً ِّب ٠أرٟ

 
 .(6 ,2) ,(6 ,10 –)، ٚاٌجؤسربْ (6 ,4) ,(6 ,12 –)اٌشأسبْ  (3
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ؽذد الاخزلاف اٌّشوضٞ ٌٍمطغ إٌبلض اٌّؼطبح ِؼبدٌزٗ فٟ اٌسؤا١ٌٓ 

 :ا٢ر١١ٓ

 
2 2

( 1) ( 1)
1 (8

25 16

x y 
      

2 2 2
c a b           

       c2 = 25 – 16  

       c =  3           

 

e =  
3

5

c

a
           

2 2
( 2) ( 1)

1 (9
64 9

y x 
    

2 2 2
c a b           

       c2 = 64 – 9  

       c =  7.4            

 

e =  
7.4

8

c

a
           

 
 : ٔغبسح10)

٠سُزؼًّ لٛط ػٍٝ شىً ٔظف لطغ ٔبلض ٌزظ١ُّ ٌٛؽخ سأس١خ لإؽبس سش٠ش، ٠ٚسبٚٞ اسرفبع 
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 اٌمطٛع اٌضائذح: 3–4
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اٌّسبفخ ث١ٓ ث١زٟ عبس٠ٓ ١ًِ ٚاؽذ، ٚلذ سّؼب طٛد ؽبئشح فٟ أصٕبء ؽذ٠ضّٙب ِؼبً 
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 رؾذ٠ذ أٔٛاع اٌمطٛع اٌّخشٚؽ١خ : 4–4
 

اوزت ولا ِٓ اٌّؼبدلاد ا٢ر١خ ػٍٝ اٌظٛسح اٌم١بس١خ، صُ ؽذد ٔٛع اٌمطغ 
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 لطغ صائذ



 

 

ؽذد ٔٛع اٌمطغ اٌّخشٚؽٟ اٌزٞ رّضٍٗ وً ِؼبدٌخ ِّب ٠أرٟ دْٚ وزبثزٙب ػٍٝ 

 :اٌظٛسح اٌم١بس١خ
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 راً اٌّؼبدٌخ ِؼبدٌخ لطغ صائذإ
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